

PRÁVNÍ SLUŽBY POSKYTUJEME ZA JASNĚ STANOVENÝCH PODMÍNEK.

ŘÍDÍME SE ZÁSADOU ŽÁDNÁ VÝHRA, ŽÁDNÁ ODMĚNA

text: Jan Januš, foto: Daniel Hromada

Advokáti Zbyněk Drobiš a Radek Novotný se před necelými dvěma lety rozhodli vydat se vlastní cestou a založit na české poměry netradiční advokátní kancelář Drobiš & Novotný. Zaměřili se zejména na odškodňování po dopravních nehodách a po pracovních úrazech a právní pomoc online v nemovitostním právu. Pomáhají tak zejména zraněným lidem dosahovat na všechny nároky, na které mají právo. „Celá naše služba je koncipována tak, že poškozený by měl mít co nejméně starostí. Řekneme mu, co potřebujeme za podklady, a všechno za něj pak flexibilně a rychle řešíme,“ zaznívá od nich v našem partnerském rozhovoru.

Jsem zraněný po dopravní nehodě, kterou jsem nezavinil. Proč je pro mě výhodné, abych se na vás jako na advokáty obrátil?

ZD: Protože jste například v situaci, kdy jste musel na operaci, nějakou dobu jste byl v nemocnici, jste v pracovní neschopnosti. A proti vám stojí silné subjekty. Zejména pojišťovna, která se už na vás možná sama prostřednictvím likvidátora obrátila. Náhrad škody je u poškozeného celá řada, od ušlého výděлку přes bolestné, náklady na léčení, cestovné, náklady na péči, náhrada ztíženého společenského uplatnění, což jsou trvalé následky... Naše know-how spočívá také v tom, že spolupracujeme se znalci, kteří umí správně vypočítat bolestné a ztížení společenského uplatnění. O čím větší zranění jde, tím častěji se setkáváme s větším rozdílem v odškodnění mezi situací, když formulář pro pojišťovnu vyplní ošetřující lékař, a tím, když přijde ke slovu kvalitní znalecký posudek. Ten my zajistíme a všechno spočítáme.

RN: Dopravní nehoda je situace, která se vám naštěstí nestává každý den. A většina poškozených v tu chvíli logicky neví, co a jak dělat. Do toho může současně běžet trestní řízení s viníkem nehody, na poškozeného se tak obrací vedle pojišťovny i policie. My ho celým tímto složitým procesem provedeme, odpovíme mu na otázky, které ho zajímají.

ZD: Poškození jsou vystresováni. Tlačí na ně policie, tlačí na ně viníci nehody, kteří chtějí podepsat dohodu, aby dostali nízký trest. Z pojišťovny jim pošlou nějaké dokumenty... Je toho hodně. A každý má jiný zájem. My poškozeného uklidníme a zajistíme, aby všechno proběhlo spravedlivě. Třeba pokud mu viník nehody poskytne nějaké peníze, tak aby se nezapočítaly do plnění pojišťovny. Aby to bylo nad rámec odškodnění z povinného ručení. Tak to je fér a jde to prostřednictvím jednoduché dohody.



MGR. RADEK NOVOTNÝ

Advokát a společník kanceláře Drobiš & Novotný. Specializuje se na právní pomoc obětem dopravních nehod, zastoupení poškozených pracovním úrazem, medicínské právo a online právní pomoc.

JUDR. ZBYNĚK DROBIŠ

Advokát a společník kanceláře Drobiš & Novotný. Specializuje se na právní pomoc obětem dopravních nehod, zastoupení poškozených pracovním úrazem, medicínské právo a online právní pomoc.



S největší pravděpodobností poškozený dostane díky využití advokáta více peněz?

ZD: Ne, to nikdy neřekneme. To by bylo neetické, i když to hodně subjektů dělá. My to ale uděláme spravedlivě a správně. A to všem na začátku ozřejmíme.

RN: Provedeme poškozeného celým procesem odškodňování, od A do Z. Ohlídáme, aby neopomněl nějaký svůj nárok.

ZD: Často se věnujeme i revizím. Případ už nějak běží a my se do něj ještě zapojíme a připomeneme například možnost dalšího plnění od pojišťovny.

RN: Celá naše služba je koncipována tak, že poškozený by měl mít co nejméně starostí. Řekneme mu, co potřebujeme za podklady, a všechno za něj pak flexibilně a rychle řešíme.

Jak rychle musím jako poškozený reagovat? Nemohou mi propadnout nějaké termíny, když se třeba po měsíci vrátím domů z nemocnice a celou věc s vámi teprve začnu řešit?

ZD: Všichni poškozené stresují, ale v tomto mohou být v klidu. Z hlediska pojišťovny žádné promlčení nehrozí. Trestní řízení běží, jak běží. Pokud už poškozeného policisté kontaktovali, poradíme mu, co má odpovědět a i v trestním řízení ho případně zastoupíme. Převezmeme i komunikaci s pojišťovnou a dalšími. A poškozeného hlavně uklidníme.

RN: K promlčení nároku na odškodné samozřejmě po určitém čase dojit může. Ale pokud vše nenecháte vysloveně několik let ležet, to riziko je minimální.

Vadí, když ještě před tím, než vás poškozený kontaktuje, už někomu něco podepíše?

ZD: Pojišťovně se většinou nic nepodepisuje, možnost kontroly je tam tedy i zpětně.

RN: Problémy mohou vzniknout, pokud podepíše dohodu přímo s viníkem nehody. Může pak třeba hrozit započtení na nároky odškodnění z povinného ručení.

Pokud nepůjde o dopravní nehodu, ale třeba o pracovní úraz, bude celý postup podobný?

ZD: Bude, ale s tím rozdílem, že si poškozený nechce zneprátnit zaměstnavatele, tím, že má právníka. Protože v dané firmě většinou stále pracuje. Dochází tam ke specifickým situacím, například ušlý výdělek řeší zaměstnavatelé často sami, pokud nedošlo k porušení bezpečnosti při práci. Jako advokáti tak nabízíme pomoc spíše ve specifitějších a náročnějších věcech, například pokud jde o bolestné a trvalé následky.

RN: Opět jde o vyžití spolupracujících znalců, kteří počítají hodnotu bolestného nebo trvalých následků. A také o řešení opomenutých nároků, o kterých klienti často ani nevědí, že je mají. Obracíme se tak na zaměstnavatele a jeho pojišťovnu a s nimi tyto věci řešíme.

Kolik klienti za vaše služby zaplatí?

ZD: Podílovou odměnu z odškodnění, které vymůžeme. U zraněných z dopravních nehod se pohybujeme mezi pěti až deseti procenty včetně DPH dle případu. Nezletilé zastupujeme bez nároku na podílovou odměnu, nepřišlo by nám to jinak etické. Pojišťovna v těchto případech totiž zaplatí část nákladů přímo ze zákona. U pozůstalých pak jde o tři až pět procent, opět dle situace.

RN: Odměna je celá koncipována na základě zásady žádná výhra, žádná odměna. Celý případ si tak



nejprve musíme vyhodnotit, zda podle nás má smysl a šanci na úspěch, nebo nemá. Pokud zahájíme spolupráci a z nějakého důvodu to nevyjde, klientovi neúčtujeme nic. Tato rizika neseme my. Naším cílem je win-win situace.

ZD: V oblasti odškodnění funguje i řada takzvaných lovců nehod. Ti nejsou advokáty, často chodí za pozůstalými a nabízejí jim své služby. Za to chtějí odměnu třeba i dvacet procent. A často ještě bez DPH. Pro klienty to tak znamená, že za jejich služby zaplatí mnohem více peněz.

RN: U smrtelných dopravních nehod je téměř pravidlem, že u pozůstalých někdo zvoní doma nebo jim posílá letáky. Když někdo další nehodu přežije, stojí mu u nemocniční postele. Na tohle je potřeba si dávat velký pozor.

ZD: Kdybychom byli nějakí šakalové, tak se nám to velmi rychle promítne do referencí. To, že jdeme správnou cestou, potvrzují i spokojení klienti, jen za poslední rok máme zhruba 100 pozitivních recenzí.

Pojďme tedy ještě k vám osobně. Jak vás napadlo založit si vlastní advokátní kancelář?

ZD: Známe se spolu více než 10 let. Potkali jsme se ještě jako studenti v jedné z pražských advokátních kanceláří. Postupně se z nás stali přátelé a začali jsme spolu dobře vycházet nejen po pracovní, ale i po lidské stránce, Radek byl například i svědkem na mé svatbě.

RN: Impulzem pro založení vlastní advokátní kanceláře pak bylo, že jsme se oba dostali do určité životní fáze, kdy jsme chtěli nějaký posun, zkusit něco jiného, něco nového. A tyhle představy se naštěstí potkaly v místě a čase.

ZD: Od začátku jsme však měli jeden velký cíl. Nechtěli jsme začínat jako dva samostatní věčně vystresovaní advokáti, kteří neznají dovolenou a pracují od rána do noci, aby zaplatili účty. Ale od počátku jsme vše pojali jako budování společné kanceláře s personálem a veškerým zázemím. Byl to samozřejmě risk, ale zpětně viděno, risk, který se vyplatil. ●



Martina Sábliková
Tě zve na
NN NIGHT RUN

- 22. 04. OSTRAVA
- 29. 04. HRADEC KRÁLOVÉ
- 13. 05. LIBEREC
- 27. 05. BRNO
- 12. 08. MOST
- 09. 09. PRAHA
- 07. 10. ČESKÉ BUDĚJOVICE
- 14. 10. OLOMOUC

Staň se noční šelmou!
5 km / 10 km
Dětské závody a rodinné běhy

www.nightrun.cz

